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Ctení spoluobčania, 

ešte stále sme blízko 17. novembra - pamätného dňa, ktorý 
nám pripomína udalosti roku 1989 a hodnoty, ktoré z nich vyrástli: 
slobodu, demokraciu a zodpovednosť. Tento deň sme si dlhé roky 
pripomínali aj štátnym sviatkom. Tento rok tomu tak nebolo, 
keďže vláda v rámci konsolidačných opatrení rozhodla o zrušení 
viacerých dní pracovného pokoja. Argumentovalo sa tým, že 
každý deň voľna znamená pre štát približne 140 miliónov eur 
straty, ktoré by vraj v období konsolidácie výrazne chýbali. 
Podobne to bude aj v roku 2026, keď pracovný deň pripadne aj na 
sviatok Sedembolestnej Panny Márie - patrónky Slovenska. Je to 
pre väčšinu z nás veľmi smutná správa.

Žijeme v dobe, ktorá je veľmi rozdelená a názorov na udalosti okolo nás je neúrekom. Jedni 
spomínajú na staré časy s nostalgiou, iní sú spokojní so smerovaním dneška. Hlavným 
rozdielom medzi týmito pohľadmi často býva zodpovednosť - zodpovednosť za vlastný život, 
za svoje uplatnenie aj za postavenie v spoločnosti. Sloboda a zodpovednosť sú ako spojené 
nádoby; jedno bez druhého nemôže fungovať. Staršie generácie si možno pripomínajú, že 
„bolo dobre“, ale zároveň je dobré si uvedomiť aj druhú stranu tejto mince - železnú oponu, 
obmedzenia, neslobodu, prípady väznenia či prenasledovania ľudí za iný názor. A hoci dnes 
spomíname s úsmevom na dlhé rady na banány, mandarínky či toaletný papier, je to tiež 
pripomienka toho, ako veľmi sa naša krajina posunula. Keď teda hovoríme, že sa nám žije zle, 
skúsme sa na chvíľu zastaviť, popremýšľať a zhodnotiť, či to tak skutočne je.

Prajem vám, aby ste nadchádzajúce dni prežili v pokoji, porozumení a vzájomnej úcte. 
Doprajme si čas na rodinu, priateľov a hodnoty, ktoré nás spájajú.

Napriek všetkým výzvam máme dnes možnosti, ktoré kedysi neboli samozrejmé - môžeme 
slobodne hovoriť, diskutovať, či kritizovať. Je dôležité, aby sme to robili slušne, vecne a na 
základe overených informácií, nie pod vplyvom skreslených správ na sociálnych sieťach.

November je tiež mesiacom spomienok na našich blízkych. Po teplom dušičkovom 
období sa ozýva typická jeseň a koniec mesiaca môže priniesť aj prvý sneh. Nech už príde 
kedykoľvek, určite k nám čoskoro zavíta Mikuláš, na ktorého sa tešia najmä deti. A čaká nás aj 
začiatok adventu, ktorý sa začne 30. novembra.

Ivan Barla, starosta obce
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OKTÓBER V ZŠ A MŠ PODKONICE

Október bol v našej škole i materskej škole plný farieb, tvorivých nápadov a spoločných 
zážitkov. Deti, učitelia aj rodičia prežili dni naplnené učením, radosťou, spoluprácou a 
vzájomnou úctou medzi generáciami. Jeseň sa stala našou inšpiráciou - v tvorení, rozprávkach 
aj v spoločných chvíľach.

Rozprávkové chvíle v škôlke
Hneď na začiatku mesiaca deti v materskej škole privítali hercov z Bábkového divadla na 

Rázcestí z Banskej Bystrice s predstavením Bubácka rozprávka. Príbeh bojazlivej Marušky, 
ktorá sa postupne učila prekonávať svoje strachy, zaujal všetkých malých divákov. Deti si 
počas predstavenia uvedomili, že odvaha sa skrýva v každom z nás - stačí ju len objaviť. 
Veselá atmosféra a smiech naplnili celú triedu a odchádzali sme s úsmevom na tvári.

Október je tradične mesiacom, keď si pripomíname úctu k starším - rodičom, starým 
rodičom a všetkým, ktorí svojou prácou a láskou vytvárali svet, v ktorom dnes žijeme. Naši 
školáci si pre jubilantov pripravili krásny program plný scénok, tancov, piesní a básní. Program 
priniesol radosť aj dojatie a všetci sme sa tešili z úsmevov našich starých rodičov.

Stretnutie generácií

Popoludnie spríjemnila ukážka práce floristu pána Daniela Koctúra, ktorý účastníkom 
priblížil umenie aranžovania kvetov. Stretnutie sa nieslo v príjemnej atmosfére, plnej 
rozhovorov, smiechu a vzájomnej úcty.

Jeseň, pani bohatá

Mesiac úcty k starším

Všetkým starkým prajeme, aby ich aj naďalej obklopovala láska a radosť z každého dňa.

Seniori sa predstavili scénkou o tom, ako to kedysi vyzeralo v škole, nechýbali pesničky, 
básne ani autoritatívna súdružka učiteľka s paličkou, názorná ukážka, čo znamená "hruštička", 
či kľačanie na polienku v kúte...Deti im na oplátku zarecitovali, zatancovali a predviedli scénku 
Babky družičky.

Veľký úspech mala aj výstavka starých školských pomôcok a fotografií, pri ktorej si deti s 
úžasom prezerali, ako sa kedysi učilo.

Jedno z najkrajších podujatí mesiaca sa uskutočnilo v duchu spolupatričnosti – Stretnutie 
generácií. Naša škola privítala seniorov z klubu dôchodcov, ktorí spolu s deťmi strávili veselé 
dopoludnie plné zábavy, tvorenia a spomienok.

K jeseni už tradične patrí aj naša tvorivá súťaž Jeseň, pani bohatá, do ktorej sa zapojili deti 
aj rodičia. Zo šišiek, gaštanov, listov a tekvíc vznikali originálne dekorácie plné farieb a fantázie. 
Každý malý umelec získal diplom a sladkú odmenu - pretože v tejto súťaži boli víťazmi všetci. 

Spoločne sme sa pustili do nakladania kapusty, varenia domácich pirohov a nechýbal ani 
zábavný „digi test“, pri ktorom si generácie vymenili skúsenosti zo sveta technológií.

ŠKOLA
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ŠKOLA

November 2025

INZERCIA

Október v ZŠ a MŠ Podkonice bol mesiacom radosti, učenia, tvorenia i spojenia generácií. 
Ďakujeme všetkým, ktorí sa do aktivít zapojili - deťom, rodičom, pedagógom i našim starým 
rodičom. Spoločne sme ukázali, že jeseň môže byť naozaj bohatá - na zážitky, priateľstvo a 
dobrú náladu. 

V MŠ sa celý mesiac niesol v znamení objavovania a zážitkov. Deti sa hravou formou učili o 
svojom tele, o počasí a plodoch jesene, rozvíjali svoje zmysly aj fantáziu. Tvorili strom z 
farebných listov, vyrábali ježkov, tekvice či muchotrávky, a popri tom spoznávali svet okolo 
seba. V týždni venovanom starým rodičom sa naučili, kto sú starkí, ako pomáhajú v rodine, a 
vytvorili ich portréty z popcornu - s úsmevom a fantáziou. Záver mesiaca patril kúzlam a 
rozprávkam - deti sa preniesli do krajiny kúziel, tvorili čarovné krajiny, miešali kúzelné lektvary a 
učili sa o dobrosrdečnosti.

Počas októbra sa rozbehol aj obľúbený krúžok Šikovníček, v ktorom si deti rozvíjali 
tvorivosť a jemnú motoriku. Pracovali s prírodninami, miešali farby, spievali, tancovali a tvorili 
jesenné ikebany, vence či svietniky. Každé popoludnie bolo plné dobrej nálady a detského 
smiechu.

Október v materskej škole - mesiac objavovania

Krúžok Šikovníček

K tvorivým októbrovým aktivitám patril aj príchod pána Mareka Novotňáka, keramikára, 
ktorý deťom ukázal, ako pracovať s hlinou. Naši malí skôlkári sa  pustili do výroby veselých 
snehuliakov z hliny, ktoré po vypálení zdobia priestory škôlky a pripomínajú, že zima je už za 
rohom. Deti zo základnej školy si podľa svojej fantázie vytvorili malého škriatka – strážcu lesa či 
záhradky.

kolektív ZŠ s MŠ

V ZŠ aj v MŠ jesenné výtvory skrášlili priestory školy a vytvorili útulnú, voňavú atmosféru plnú 
tepla a radosti.

Tvorenie z hliny

Spoločnosť METRONET pôsobí v regióne viac ako 15 rokov a postupne rozširuje svoju 
infraštruktúru aj do menších obcí v okolí Banskej Bystrice. V Podkoniciach ponúka služby bez 
viazanosti a dátových obmedzení, pričom obyvatelia môžu flexibilne meniť program podľa 
aktuálnych potrieb.

Pre rodinné domy je momentálne pripravená zvýhodnená ponuka pripojenia s rýchlosťou 
100/100 Mb/s za 14 € mesačne, bez inštalačného poplatku. Súčasťou služby je aj televízia 
METROTV na dva mesiace bezplatne. Ponuka je určená pre domácnosti, ktoré doteraz služby 
METRONETu nevyužívali a platí pri registrácii do 31. januára 2026.

Záujemcovia sa môžu informovať o možnostiach pripojenia priamo na stránke 
www.metronet.sk alebo telefonicky u poskytovateľa.

V Podkoniciach je od tohto roka plne prístupná optická sieť, ktorú vybudovala spoločnosť 
METRONET so sídlom v Banskej Bystrici. Po minuloročných prípravných prácach a budovaní 
infraštruktúry majú obyvatelia obce možnosť využívať rýchle a spoľahlivé pripojenie, ktoré 
zvláda nároky dnešnej doby - prácu z domu, online vzdelávanie, streamovanie videí či 
komunikáciu s príbuznými a prispieva tak k lepšiemu fungovaniu domácností či firiem v obci.

METRONET v Podkoniciach: špeciálna akcia pre rodinné domy
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FARSKÉ OKIENKO

Milí veriaci,

dňa 23.10.2025 bola v našej farnosti kánonická vizitácia. Zmyslom kánonickej vizitácie je 
potreba zo strany biskupa spoznať celkový život farnosti - duchovný, mravný, kultúrny i 
materiálny -, aby následne mohol poslúžiť farárovi i farníkom otcovskou radou pri 
zdokonaľovaní týchto oblastí života. Podľa kánonov 396-398 CIC je povinnosťou diecézneho 
biskupa, aby osobne alebo prostredníctvom svojho delegáta vizitoval farnosti svojej diecézy. 
Na základe týchto skutočností prebehla vizitácia aj v našej farnosti.

Už doobeda prišiel generálny vikár s riaditeľom Biskupského úradu a náš dekan. Pozreli si 
stav kostola a jeho okolia, ako aj fary s priľahlými priestormi. Zaujímali sa o aktivity vo farnosti a 
tiež o spoluprácu v rámci farského spoločenstva. Popoludní bol priestor na stretnutie s Farskou 
radou a následne aj s veriacimi, kde prebehla diskusia formou otázok a odpovedí.

V závere prišiel aj náč otec biskup Mons. Marián Chovanec, ktorý vysluhoval sviatosť 
zmierenia a svätú omšu. V homílii vysvetlil, že aj samotný Ježiš podobne navštevoval miesta, 
kde následne hlásal evanjelium. Apoštoli v tomto Pána Ježiša nasledovali a táto tradícia 
pokračuje až dodnes. Otec biskup nám tiež pripomenul, že odkedy vznikla naša farnosť, máme 
neustále k dispozícii kňaza, ktorý vysluhuje sviatosti a je nám duchovne nablízku. Preto máme 
byť vďační Pánu Bohu za tento veľký dar a milosť. Prosil nás tiež, aby sme sa modlili za dobrých 
a svätých kňazov a prosili o nové kňazské povolania. Bol by nesmierne rád, keby po veľmi 
dlhom čase prijal povolanie ku kňazstvu niekto práve z našej farnosti.

Pán biskup v kázni ocenil, že v našej farnosti sa ohlasuje Božie slovo, vysluhujú sa sviatosti 
a veľmi obľúbené sú aj piatkové detské sväté omše, do ktorých sa v hojnom počte zapájajú 
naše deti. Vyzdvihol tiež liturgickú službu počas svätých omší a angažovanosť v Ružencovom 
bratstve. Zároveň nás povzbudil, aby sme sa ešte viac zapájali do modlitby svätého ruženca, 
pretože táto modlitba má veľkú duchovnú silu. Modlitba živého ruženca, v ktorej je 20 ľudí 
spojených do jedného celku, zvoláva požehnanie na každého jednotlivca tak, akoby sa celý 
ruženec modlil on sám. Prijmime teda pozvanie nášho pána biskupa a pridajme sa k terajším 
členom.

Po svätej omši sme ešte pri dobrej večeri zdieľali priebeh celej vizitácie a zaznelo viacero 
dobrých podnetov pre ďalšiu pastoráciu. Verím, že pre každého z nás bola vizitácia prínosom a 
že s novým elánom, vedení Duchom Svätým a pod ochranou nášho patróna sv. Martina, 
budeme spoločne napredovať v rozdávaní skutkov lásky, milosrdenstva a porozumenia.

Martin Pečarka, váš kňaz
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PODUJATIA

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

50 rokov
Tomáš Buda

 

88 rokov
Ružena Bobáková

90 rokov
Anna Šípková

94 rokov
Júlia Turčanová

Sobáš Jakub Barla & Kristína Zvaríková

Peter Lupták & Miroslava Kostiviarová

Opustili nás Ivan Očenáš (84 rokov)

Obec Podkonice v spolupráci so Spolkom 
Podkoničan a Farnosťou Podkonice vás srdečne 
pozývajú na STRETNUTIE S MIKULÁŠOM. 
Podujatie sa uskutoční v sobotu 6.12.2025 
vo farskom Kostole sv. Martina v Podkoniciach. 
Začíname o 16:00 hod. detskou svätou omšou, 
po ktorej spoločne privítame sv. Mikuláša.

Každé dieťa do 12 rokov, ktoré si pre Mikuláša 
pripraví peknú básničku alebo pesničku, bude 
odmenené darčekom. Kamaráti sa môžu spojiť a 
pripraviť si spoločný program. Mikuláš však určite 
odmení aj ostýchavejšie deti, ktoré mu venujú 
aspoň milý úsmev - Mikuláša sa predsa nikto 
nemusí báť :-)

STRETNUTIE S MIKULÁŠOM

Milé deti, tešíme sa na vás!

Po skončení programu v kostole sa presunieme 
na naše námestie, kde spolu so sv. Mikulášom 
odštartujeme rozsvietenie vianočného stromčeka, 
ktorý nám bude spríjemňovať adventné obdobie aj 
vianočný čas.

Jaroslav Kostúr
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ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

Prítomní poslanci: 5 -  Michal Barla, Mgr. Tomáš Kmeť, Ing. Jaroslav Kostúr,
         Mgr. Roman Patráš, Ing. Michal Vráb

Uznesenie č. 327 / 2025                                   4:0:0
Obecné zastupiteľstvo Obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 3.11.2025. 
  

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 3. novembra 2025

Rokovania sa zúčastnilo 5 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 5:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní, je toto hlasovanie zapísané menovite pod konkrétnym uznesením.

ZA:  4 - M. Barla, T. Kmeť, J. Kostúr, M. Vráb                 PROTI: 0  /  Zdržal sa: 0

ZA:  4 - M. Barla, T. Kmeť, J. Kostúr, M. Vráb                 PROTI: 0  /  Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 330 / 2025       
OZ Podkonice berie na vedomie správu z kontroly plnenia uznesení Obecného 
zastupiteľstva prijatých na zasadnutí dňa 29.9.2025.

schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Michal Vráb
a určuje za zapisovateľa zápisnice: Ivan Barla a uznesení: Jaroslav Kostúr.

   

  

ZA:  4 - M. Barla, T. Kmeť, J. Kostúr, M. Vráb                 PROTI: 0  /  Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 333 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly 
číslo 7/2025 - pohľadávky ZŠ 2024.

Uznesenie č. 334 / 2025                                   4:0:0
OZ Podkonice schvaľuje OZ Podkonice schvaľuje plán kontrolnej činnosti na 1. polrok 
2026.

Uznesenie č. 329 / 2025                           
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 25.10.2025.

Prítomní:  4 - M. Barla, M. Halaj, P. Hlinka, R. Patráš

Uznesenie č. 332 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného kontrolóra obce o výsledku kontroly 
č. 6/2025 - poplatky za komunálny odpad.

  

Uznesenie č. 331 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného 
kontrolóra obce (HKO) o výsledku kontroly č. 5/2025 - inventarizácia ZŠ.

Uznesenie č. 328 / 2025                                   4:0:0
OZ Podkonice schvaľuje overovateľov zápisnice: Tomáš Kmeť a Michal Barla
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ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

Uznesenie č. 340 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie stanovisko HKO k návrhu rozpočtu na roky 2026 - 2028.

  

PROTI: 0   

Uznesenie č. 338 / 2025                                   5:0:0
OZ Podkonice schvaľuje čerpanie preklenovacieho úveru vo výške 65.000 EUR na 
prefinancovanie záväzkov z projektu Zníženie energetickej náročnosti objektu OÚ 
Podkonice, s úrokovou sadzbou 12M Euribor + 0,69 % p. a.

Uznesenie č. 335 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave rozpracovanosti projektov aktuálne 
realizovaných v obci.

ZA:  5 - M. Barla, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Uznesenie č. 339 / 2025                                   5:0:0
OZ Podkonice schvaľuje čerpanie úveru vo výške 50.555,56 EUR na financovanie projektu 
JPU Podkonice, so splatnosťou 36 mesiacov, fixnou úrokovou sadzbou 2,88 % p. a. a so 
začiatkom splácania od 01/2026.

Uznesenie č. 336 / 2025                                   4:0:0

Zdržal sa:  0

OZ Podkonice schvaľuje zmluvy pre zabezpečenie služieb obce:
 - zimná údržba 15.11.2025 – 15.3.2026 (dodávateľ B&B, rovnaké ceny ako v rokoch    
   2023–2024, 500 € paušál/mesiac + 60 €/hod. výkonu, bez DPH; 
   cesta na Pleše nebude udržiavaná),
- dodávku elektriny 2024 – 2026 (SSE a.s., platná 3 roky),
- dodávku vody a odkanalizovanie podľa platnej zmluvy,
- likvidáciu odpadov s predpokladaným navýšením o 5 % infláciu,
- nákup štiepky pre kúrenie školy podľa trhovej ceny.

ZA:  4 - M. Barla, T. Kmeť, J. Kostúr, M. Vráb                 PROTI: 0  /  Zdržal sa: 0

Uznesenie č. 337 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce k úverom.

Uznesenie č. 341 / 2025                                   5:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie návrh rozpočtu obce Podkonice na roky 2026 - 2028.
OZ Podkonice schvaľuje vytvorenie rozpočtovej položky Bežné transfery - dotácie vo 
výške 20 000 EUR a zníženie položky Investičná časť - rezerva na 40 000 EUR.OZ 
Podkonice schvaľuje rozpočet obce Podkonice na roky 2026 - 2028.

Uznesenia (327 - 341) podpísal:

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce
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ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

November 2025

FARSKÉ OZNAMY 17.11. - 14.12.2025

17.11.

18.11.

19.11.

20.11.

22.11.

23.11.

21.11.

18:00 - Sv. Ondreja Dung-Laka, kňaza

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

1. ADVENTNÁ NEDEĽA

+ Jozef, pohrebná

Sv. omša nebude

+ z rod. Očenášovej, Zaťkovej, 
Sedliakovej

Za rodiny ktoré prijímajú kaplnku 
Panny Márie zázračnej medaily

+ Anna 20. výr.

Sv. Alžbety Uhorskej, rehoľníčky

18:00 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - Obetovanie prebl. Panny Márie

7:30 - Sv. Cecílie, panny a mučenice

Sv. omša nebude

+ Mária aJozef Stajanča
 

+ Mária a Rudolf, Josefína a Anton, 
a zomrelých z rodiny

+ Nelka a Juraj Ondriaš

+ Anna Kukučková, 4. výr.

Za zdravie a Božiu pomoc 
Ľudmily Očenášovej

6.12.

7.12.

3.12.

2.12.

4.12.

1.12.

5.12.

18:30 - Nepoškv. počatie Panny Márie

féria

féria

féria

18:00 - féria

6:00 - Sv. Lucie, panny a mučenice

Sv. omša nebude

Sv. omša nebude

Za zachovanie pokoja a spravodlivosti 
v rodinách (zimné kántry) 

+ rodičia František a Ema Šípkovci, 
syn Ivan a syn František

féria

18:00 - féria

18:00 - Sv. Františka Xaverského

6:00 - féria

18:00 - féria

16:00 - Sv. Mikuláša, biskupa

+ Milan Vráb, rodiča a st. rodičia
 

+ František, manželka, syn 
a st. rodičia Júlia a Pavol

8.12.

9.12.

10.12.

11.12.

12.12.

13.12.

14.12.

24.11.

25.11.

28.11.

29.11.

27.11.

30.11.

26.11.

Sv. omša nebude

+ Helena a Ján Styk, a ich rodičia

Za naše Podkonické deti

+ Róbert a Lýdia Kostúroví

3. ADVENTNÁ NEDEĽA

34. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

2. ADVENTNÁ NEDEĽA

+ Helena a Valentin Ivanič a dcéra Anna

9:00
Za farnosť

9:00
Za farnosť

11:00
Za Božie požehnanie - ružencové bratstvo

9:00
Za farnosť

+ Martin Lupták, 2. výr. a rodičia Lupták 

 

Sv. omša nebude


